
MMHWCTapCTBO npocBeTe, Hayke H TeXHONnowKor pa3B0ja 

Peny6nKe Cpónje 
APYITBO MATEMATWYAPA CPBJE 

LIKONCKO TAKMM4EE M3 MATEMATWKE 
yYEHMKA OCHOBHMX WKOJA- 04.12.2020. 

I PA3PEA 

1. SbnsbaHa nma 95 canBeTa. CnaBnua uma neT nyTa Matbe canBeTa oA 
bubaHe, a 5nbaHa MMa 3a 5 canBeTa BMwe og CnaBnye. Konuko 
canBeTa ma burbaHa? 

2. Ako je a+b=210, u3payyHaj: 
a) (a +50) +b; 
r)(a-30)+ (b-30); 

6) a + (b+ 20); 

A) a+(b-70). 
B)(a-10)+b; 

3. Koje 6pojeBe Tpeba HanncaTM Ha ypTe Tako Aa jeqHakoCT 6yAe TayHa: 
8 +8:=60? 

4. M3pauyHaj Heno3HaTH yMabeHWK ako je ymatbunau pa3nuka 6pojeBa 
610 376, a pa3nuka je HajBeñM HenapaH 6poj wecTe CTOTMHe. 

5. y BO3y je 6wno 953 nyTHka. Ha npBOj CTaHMyn cy n3 B03a M3aunn 
Hekn nyTHMLM, a yuno nx je 30. KonMKO nyTHMKa je n3auuno n3 BO3a 

Ha npBojCTaHMLM aKO Wx je Ao APyre CraHMye y B03y 6wno 514? 

CBaKn 3agatak ce 6oAyje ca no 20 6og0Ba. 
Mapapa 3agaTaka Tpaje 120 MMHyTa. 
Pewebe CBakor 3apaTka KpaTKO M jacHO O6pa3noKTM. 



III PA3PEAA 
pn3HaBaTH CBaKM TayaH nocTynak Kojn ce paznukyje oA Kby4a. 

5oAOBaHbe npwnaroquTH KOHKpETHOM HauMHY pewaBa Hba. 

1. CnaBnua uma 95:5 = 19 canBera [10 noena], a BubaHa 19 +5 = 24 

canBeTe [10 noena]. 

2. (MJ1 55/1) a) (a + 50) +b=210 + 50 = 260 [4 noenal; 
6) a+(b +20) = 210+20 230 [4 ioena; 
B) (a-10)+b=210-10= 200 [4 noenal; 
)(a-30) + (b-30) = (210- 30) -30 =150 [4 noeHal; 

A) a+(b-70) =210-70 140 [4 noena]. 

3. 5pojesn Koje Tpe6a ynncaTn cy 7n 2, na n3pa3 rnacn 8 7+8:2= 60 
[20 noeHa. 

4. (M 55/1) x-(610-376) = 599; [10 noeHa] 
X-234 599; 5 noeHa] 

X= 833. [5 noeHa] 

5. (MJI 55/1) Kaga je Ha npBoj cTaHMun M3auno x nyTHMKa, oCTano nx je 
953-x. Kapa nx je yuuno 30 ykynHO nx je 6no (953-x) +30. Jakne, 

(953-x)+30= 514, 
953-X= 484, 

[10 noeHa] 
[3 noenal 

X= 953 484, [4 noeHa] 

3 noeHa] X= 469. 



MWHWCTapcTBO npoCBeTe, Hayke n TeXHonOWKOr pa3Boja 

Peny6nnKe Cpónje 
APVWTB0 MATEMATMYAPA CPBWJE 

LUKONCKO TAKMMHEHE M3 MATEMATHKE 
y4EHWKA OCHOBHWX WKONA -04.12.2020. 

IV PA3PEA 

1. MKa lepa wma ABa WTana. Beñn je AyKMHe 172 cm, a Kpañn 45 cm. 
MKa lepa Kenn Aa 3Mepn AyKMHY co6e. Co6a je Ayrayka kao 3 

AyKMHe Ay*er wTana n jow 2 Ay*WHe Kpañer wrana. KonuKo je co6a 
Ayrayka? 

2. Ako je a-b=2021, n3payyHaj: 
a) (a 121) - (b + 121); 

B) a-(b+ 121). 
6) a+121-(b-121); 

3. ChwKa je Ao6njeHa oA wecr jenHaknx 
KBaApaTa. Konuko Ha cnwun uMa: 
a) ay 
6) npaBoyraoHMka Kojn HMCy KBaApaTM; 
B) npaBoyraoHWka pauyHajyñn KBaApaTe? 

4. Ca Konnko ce HajMatbe HOB4aHMya Mo«e wcnnaTHTH cyma oA 690 

AMHapa? (Mory ce kopucTHTH HOB4aHMye o� 10, 20, 50, 100, 200 
500 qMHapa n TO npon380baH 6poj HOBYaHMYa cBake BpeAHoCTM.) 

5. Baka je ynuna jaóyke. Npso cy Aeya 3a ykuHy nojena nono8MHy OA 
ykynHor 6poja jabyka. locne Tora je Aega sa yxMHy nojeo jeFHy 
jaÑyky. KaA cy Aeua yseye nojena jow nonoBMHy npeocTannx ja6yKa, 
OCTane cy caMo Tpn jaóyke. KonuKo KOMana jaóyka je kynwna 6aka? 

CBaK 3aparak ce 6oayje ca no 20 6ogoBa. 
M3paga sanAaTaKa Tpaje 120 MHyTa. 
Pewebe CBakor 3a�aTka KpaTKO M jacHO O6pa3nOKMTH. 



V PA3PEA 
npn3HaBaTM CBakM TayaH nocTynak Kojn ce paannKyje oa Kbyya. 

BogoBatbe npunarogMTH KOHKpeTHOM HayMHy peuaBata. 

1.AymWHa co6e je 
172 cm+172 cm +172 cm +45 cm + 45 cm 606 cm [20 noena]. 

2.(MJ1 55/1) 
a) (a-121)- (b+121) =(2 021 121) - 121 = 1 779 [6 noeHal; 
6) a+121 -(b-121)= (2 021+121) +121 =2 263 [7 noeHal; 
B) a-(b+121) = 2021 121 1900 [7 noena]. 

3. (M1 54/5) a) 30 AyKn [7 noenal 
6) 10 npaBoyraoHWKa Kojn Hncy KBaapaTn [7 noenal; 
B) 18 npaBoyraoHMKa [6 noeHa]. 

4. Ca 5 HoB4aHMua: 500+100+ 50+20+20 690 [20 noena]. 

5. (MI 54/5) Aeya cy yseue nojena 3 jaóyke, na uxje npe Tora 6uno 6 [5 
noeHal. Aega je nojeo 1 jaóyky, na je npe Tora 6wno 7 jaóyKa [5 noeHa]. 
Aeya cy 3a y>xmHy nojena 7 jaóyka [5 noena), na 3ak»yuyjemo Aa je 6a6a 
Kynwna 7 +7 14 jabyka [5 noeHa. 



MuHnCTapCTBO npocBeTe, Hayke n TexHonowKor pa3Boja 

Peny6nMKe Cp6nje 
APYUTBO MATEMATHYAPA CP5JE 

LUKONCKO TAKMMYEHE M3 MATEMATWKE 
yYEHMKA OCHOBHMX WKONA -04.12.2020. 

VPA3PEA 

1. MapauyHaj BpeAHOCT M3pa3a 
(a-b):(c+5 d-1)

ako je a = 1111,b= 22, c = 15, d =17. 

2. OApeAn ABa ysacTonHa canpmaoua 6poja 11 M3Mehy Kojx ce Hanasn 

6poj 12 345. 

3. Npon3BOA ABa 6poja je 1 071. Ako ce jeFaH OA uWHWnaya noBeha 3a 

30, npon3BOA je 1 701. O Kojnm 6pojeBMma je peu? 

4. KonuKO MMa 6pojeBa Kojn npn Aerbetby ca 17 Mmajy oCTaTaK 5, a Kojn 
cy Behn oA 402 W MatbM og 994? 

5. Tpn jeAHake KoUKe noCTaB/beHe cy jegHa Ha APyry Tak0 ga o6pa3yjy 
KBaAap nOBpwnHe 126 cm. OApean 3anpeMuHy TOr KBaapa. 

CBakn 3aparak ce 6oayje ca no 20 60g0Ba. 
Mapapa sagaTaka Tpaje 120 MMHYyra. 
Pewebe CBaKor 3apaTka KpaTKO M jacHO 06pa3/noKUTn. 



V PA3PEA 
np3MasaTM CBaKn TauaH nocrynak Kojn ce pasnmwyle oa wn»y4a 

5ogOBabe npinaroAMTH KOHKpeTHOM Ha4MHy peuwagama, 

1. (M1 54/1) (1 111 22): (15 + 5 17-1) = 1 089: 99= 11, TauHo0 
M3pauyHaTa BpeAHocT M3paza a -b = 1 089 [2 noenal, c+ 5 d-1= 
99 [10 noena] w uenor w3paza (a -b) :(c+5.d-1) = 11 18 noenal 

2. (MT 55/1) Kako je 1 122 11 12 342 < 12 345 [10 noena] n 12 345 
1123.11=12 353 [10 noena), To cy TpakeHn 6pojeBn 12 342 n 12 353. 

3. O3HauwMO uMHMOye ca a n b. M3 a b=1071 n (a + 30) b= 1 701 (5 

noeHa), Aoónjamo 30 b= 630, ogakne je b = 21 [10 noenal, na je a = 51 
[5 noeHa. 

4. (M 55/1) Ma HejeaHaKoCTH 402 < 17 k+5 < 94 [8 noena] Hanasw 
MO 397< 17 k< 989 [2 noeHa], Tj. 24 s ks 58 [5 noena]. TpameHnx 
6pojeBa Ma 58-24+1 =35 [5 noeHa). 

5. Heka je nBHya KOyKe AyKWHe a. Ay*WHe nBMLYa 
KBaApa cy OHpa a, a n3 a. NoBpuwWHa oBor KBaApa 

jegHaka je 14 a a = 126 cm? [8 noena], na je a a= 

9 cm2 [2 noena], ogakne je a = 3 cm [2 noena]. 
3anpeMMHa KBaApa je a a (3 a) = 3 cm 3 cm .9 cm 

= 81 cm [8 noena]. 



MMHWCTapcTBO npocBeTe, Hayke n TexHonouKor pa3Boja 
Peny6nKe Cp6nje 

APYWTB0 MATEMATMYAPA CPBMJE 

IKONCKO TAKMWYEE M3 MATEMATWKE 
yYEHMKA OCHOBHMX IKONA - 04.12.2020. 

VI PA3PEA 

1. Ako je 

b=, c=b:12 d:c=1 
M3pauyHajd. 

2. Bosefn n3mehy rpapa A u rpapa B 6nynKNMCTa je npBor AaHa 

npeuwao a Apyror AaHa 30% uenor nyTa. o yuba je npeoCTano 

jow 180 km. KonuKo je pacTojatbe u3Meðy Ta ABa rpapa? 

3. MapauyHaj Haj8eñn Moryhn 36up neT npnpoAHnx 6pojesa unjn je 
npon3BOA 2020. 

4. AaTn cy ckynoB A = {-18, -7, 4, 9} n B = {-14, 0, 15). M3pauyHaj 
HajMatby BpeAHoCT M3pa3a a b, aEA, bE B. 

5. Npeuptaj CMKy Ha nanwp KOjn 
hew npeAaTn. Aate cy Tauke AnB 
M npaBa p, kao Ha ciMyn. Ha 

npaBoj p oApepu Tauky C Koja je 
jegHako yganbeHa oA Tauaka An B. B 

A 
CBaKn 3aAaTak ce 6oAyje ca no 20 60p0Ba. 
M3papa 3apataka Tpaje 120 MMHyTa. 
Pewetbe cBakor 3agaTka KpaTKO M jacHo o6pa3nioKUTH. 



VI PA3PEA 
npn3HaBaTH CBak TavaH nocTynaK Kojn ce pa3Mkyje og Kbyya. 

6oAOBatbe npnnaroAMTH KOHKpeTHOM HayMHy pewaBaba. 

1. (M1 54/5) a=[5 noenal, b=2 15 noenal, 10 noenal, 
12 

d-5 noewa). 

2. O3HayMMO TpaKeHy ygarbeHOCT ca x. Taga je +0,3x +180 km= x 
4 

[10 noeHal, Tj. 0,45x = 180 km, na jex= 400 km [10 noeHa]. 

3. (M 54/5) KaKo je 2 020 =2.2.5 101 [5 noeHal, 6poj 2 020 ce mOxe 
npegcTaBTM y 06nMKy npoM3BOga 5 6pojesa Ha BMwe HayWHa: 

1 2.2.5 101;1 1.4:5.101;1.1.2.10 101;1.1.2.5.202;,.. 
Hajseñn 36p oBMx 4MHwnaya he 6TM y cnyuajy 1 1.1 1 2020 jep je 
jepaH oA 4HMnaya (2 020) Behn oa cBnx oCTanux 3ónpoBa. Jakne, 
Hajsehn Moryñn 36np je 2 024 [15 noena). 

4. (M 55/1) BpeAHoCT M3paza lal |b| he 6MTM HajMmatba ako je la 
Hajmatbe Moryñe, a |b| HajBeñe Moryhe [5 noeHa. Hajmatba BpegHOCT 3a 
lal je y cnyaly a = 4, a Hajseha BpeAHOCT 3a |b| je 3a b = 15. Tapa je 

lo-1b=4-15-11 [15 noena]. 

5. Heka je s cnMeTpana AyKn AB. CBe 
Tayke Ha CWMETpanw Ayn AB cy jepHako 
ygarbeHe oA Tayaka AwB, na je TpaxeHa 
TaYka C npecek npaBnx p n s [20 noena]. 

A 



MuHWCTapcTBO npocBeTe, Hayke n TexHonOIKor pa3Boja 
Peny6nnKe Cp6nje 

APYWTBO MATEMATWYAPA CPBMJE 

WKONCKO TAKMMYEBE M3 MATEMATMKKE 
yYEHMKA OCHOBHX IKONA -04.12.2020. 

VII PA3PEA 

1. MapauyHaj BpeAHOCT M3pa3a 

2. Ynopeaw 6pojeBe 5/7 n 6/5. 

3. KBappaT CTpaHMue 10 cm je nogerbeH Ha ueTMpn 
noAyAapHa npaBOyraoHMKa u Mann KBaApaT. 

(Bnan cnMky.) AyKWHa Matbe n AyKWHa Beñe 
CTpaHMLe jeAHor o� npaBoyraoHMka je y pa3Me 
pn 1:3. Kojn Aeo noBpuWHe BenMKor KBaApaTa 
je noBpuwMHa Manor KBaApaTa? 

4. McnMTaj Aa nn cy 6pojeBn 
a= 1,232323... n b=V0,222.. 

paynoHanHM MNM npasnoHanHn. 

D 

5. Heka cy ABD, BCD n DEC noayAapHM 
jepHakoKpakn tpoyrnoBn n Tayka E 
npunapa Ay*n AD. MapauyHaj mepe 
yrnoBa ABD n DCE. 

B 

CBaKn 3agatak ce 6oayje ca no 20 6o�0Ba. 
Mapapa 3aparaka tpaje 120 MMHyTa. 
Pewetbe CBakor 3agaTka KpaTKO W jaCHo o6pa3noKWTM. 



VII PA3PEA 
pn3HaBaTH CBaKW TayaH noCTynak Kojn ce pa3nukyje oA Kby4a. 

bogOBaHbe npunaroaTM KOHKpETHOM HayMHY pewaBaba. 

1. (M 54/5) ,1=2 [6 noenal, (2 noenal, 1 16 4 V16 4 
16 noeHa], - 2 noenal. BpeaHoCT u3paza je 4-19 
[4 noeHa. 

2. (MJ 54/5) Heka je a=5v7 n b=6V5. Tapa je 
a= (5V7 =25-7 175 [7 noenal 
6=(6V5) =36.5=180 [7 noeHa]. 

KaKo je b >a', To je b >a [6 noena). 

3. (M1 54/1) AKo cy cTpaHmye npaBoyraoHMKa AykUHe a n 3a, Tapa je 
a+ 3a = 10 cm, na jea =2,5 cm [8 noena]. CrpaHWya Matber KBaapata 

je b= 10 cm-2a=5 Cm [10 moeHa), na je nospuMHa Matber KBaAparaP 
=b= 25 cm2 n jeaHaka je ueTBpTMH nOBpwWHe BenWKor KBaApara [2 

noeHa]. 

4. Ma 100a = 123,2323.. M a = 1,232323... Hana3MMo 99a = 122 [5 noena. 

Heka je c = 0,22.Tana je 10c = 2,222.. 9c = 2, na je c=4 [5 noeHa, 
9 

b [2 noena]. Aakne, 6poj a= je pasnOHanaH [4 
99 

noeHal, a 6poj b=4 npaynoHanaH [4 noeHa]. 

5. O3HauMMO 4BAD = a n 2ADB = B. Ta�a je 
2a +B= 180° [5 noeHa] n a = 2B [5 noeHa], 
na je 5ß = 180", ogakne je ß = 36° [8 noena] n 

a 72° [2 noeHa]. 
a 

B 
a 

A 



MnHnCTapcTBO npocBeTe, Hayke n TeXHonOLKor pa3Boja 
Peny6nke Cp6uje 

APYUTBO MATEMATMYAPA CP5MJE 

LUKONCKO TAKMMYEHbE M3 MATEMATMAKE 
yYEHMKA OCHOBHWX WKOIA -04.12.2020. 

VIII PA3PEA 

1. Aua, 6o6aH n Bnaga ykynHO MMajy 35 rognHa. Ako Aua uma 80% 
So6aHOBUX roAuHa, a 6poj BnapnHnx rognHa je 3a 70% Beñu oOA 
6o6aHOBUX, KOIUKO rognHa Mma cBako og H>Mx? 

2. KoHBeKCHW WeCToyrao MMa ABa cnosbauta yrna oA no 32" W ABa oA 
no 38°. Ako cy oCTana ABa cnobawba yrna Takoñe jeqHaka 
Mebyco6HO, OApegn HeroBe yHyTpawHbe yrnoBe. 

3. AynHe crpaHMye Tpoyrna cy 10 cm, 12 cm n 15 cm. Oapepu 
CTpaHMye HoeMy CnuYHor Tpoyrna aKo je 36np AyKWHa ABe H»eroBe 

Kpañe cTpaHMue 11 cm. 

4. Ako ce 6poj CTpaHnya MHoroyrna noBeña 3a 11, OHAa ce 6poj 
HeroBx AujaroHana noBeña 3a 2 024. KonUKO ce qujaroHana n3 

jegHor TemeHa Tor MHOroyrna MOKe KOHCTpyncaTM? 

5. NoBpwMHa KBaApaTa ABCD je 48 cm2. Tauka E je cpegnUTe CTpaHMYe 
AD, a tayKa F je noAHOKje HOpMane n3 TayKe E Ha AMjaroHany BD. 

M3pauyHaj noBpwnHy Tpoyrna BEF. 

CBakn 3agatak ce 6oAyje ca no 20 60poBa. 
Mapapa 3aFataka Tpaje 120 MMHyTa. 
Pewebe CBaKor 3apaTka KpaTKO M jaCHO O6pa3/10KUTW. 



VII PA3PEA 
npm3HaBaTM CBaKn TayaH nocrynak Kojn ce pa3nMkyje og Kby4a. 

5og0Batbe npwnaroguTu KOHKpeTHOM HayHy peuwaBaba. 
1. (M 54/5) 03Haymo 6poj roaMHa Koje nmajy Aua, 5o6aH n Bnapa ca 
A, Bn V. Taga Baxn A +B+ V= 35, To je 0,88 + B + 1,7B = 35 [10 noena],
3,58=35,8= 10 [6 noeHa], na je A =8 [2 noewa] n V= 17 [2 noena]. 

2. (MJI 54/2) M3 32° + 32°+38°+38° +2a1 = 360° [10 noenal, cnepn ga 

je d= 110° [6 noeHa], na cy yHyTpaWtbn yrnoBn 70°, 70°, 142°, 142°, 
148°, 148° [4 noeHa. 

3. (MN 54/1) HeKa cy a, b uc crpaHMue cnwuHor Tpoyrna. Ma = 
ab 

=k [5 noeHa] n a +b = 11, T. =11 [5 noena] Hana3nMo Aa 
C 

jek= 2[4 noenal, na je a = 5 cm, b =6 cm, c = 7,5 cm [6 noena]. 

A Mn+11)(n+8)_n(n-5)+2 024 [5 noeHa), goónjaMO n2+19n +88 
2 2 

= n- 3n+4 048, ogakne je n = 180 [10 noena] n dn = n - 3 = 177 (5 

noeHa. 

5. AyxwHa CTpaHnye KBaApara je a=v48 cm=43 cm [2 noena]. 

Taga je DE-=23 cm [2 noenal, EF==6 cm 2 noeHa], DF = 
2 2 

EF= 6 cm [2 noeHal, na je BF= BD- DF= 3v6 cm [6 noenal, n Paus= 

BF EF 9 cm [6 noena]. 
2 

D 

E 
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